



Luceafărul

Săptăminal editat de Uniunea Scriitorilor
din Republica Socialistă România

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Expresie a unității poporului român în jurul partidului, a secretarului său general, opțiune fermă pentru viitorul comunist:

**LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL P.C.R., TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
SĂ FIE REALES ÎN FUNCȚIA SUPREMĂ DE SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI**

DESCHIDERE SPRE MARELE FORUM

Mai sînt puține zile pînă cînd marelui forum comunist, cel de-al XIV-lea Congres al partidului, își va deschide lucrările. Eveniment central al activității noastre politice și sociale, de o hotărîtoare importanță pentru prezentul și viitorul patriei, Congresul preocupă atenția tuturor oamenilor muncii de la orase și sate, este acel punct larg de interes care strage gîndul și fața tuturor categoriilor socio-profesionale. Programul-Directivă și Tezele supuse dezbaterii întregului partid, cu întregul popor, precum și Expunerea secretarului general al partidului la recenta Plenară largită a C.C. al P.C.R., cu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice și politice-educative, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în România sînt documente care, atît în plan teoretic, cit și sub raportul acțiunii practice, ne reprezintă în tot ceea ce privește problematica edificării noii societăți, experiența și perspectiva largă, de ansamblu, în toate domeniile și sectoarele de activitate. Tîra privește mai departe, în viitor, avînd în vedere problemele respective și în temelii însuși al realității economice și sociale argumente programatice de cea mai mare importanță.

Momentul este pe cît se poate de edificator iar Expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adus elocvente precizări și orientări politice și ideologice, economice și sociale, sintetizînd o experiență pe cît de vastă, pe atît de înnoitoare. În rîstimpul de aproape 25 de ani cît a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului stă arcul de boltă al celei mai înflorite și mai glorioase epoci. Transformări hotărîtoare s-au produs în toate sferele existenței materiale și spirituale și toate au un impact deosebit în fizionomia însăși a țării, în economia și agricultura, în știință, învățămînt și cultură. Dar acest impact se resimte și în om, în societate, în relațiile cu noi înșine, în acel mod de a fi al constinței active, al atitudinii responsabile și creatoare, al apartenenței la cauze și idealuri înalte.

Luceafărul

Poezia patriei socialiste

Cu puțină vreme în urmă, am participat la desfășurarea etapei finale a unui important concurs de poezie patriotică și revoluționară, organizat de Uniunea Generală a Sindicatelor, purtînd titlul „Omaj muncii”. Momentul capătă o semnificație aparte în contextul pregătirilor susținute pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R., pregătiri fundamentale îmbogățite de Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenară C.C. al P.C.R., document de importanță excepțională, asupra căruia va trebui, de acum înainte, să ne așezăm atent în reflecțiile noastre asupra culturii socialiste românești.

În acest sens, mi s-a părut plăcut să constat că, în calitate de precedinte al născutului acestui concurs, am citit, cu plăcere și satisfacție, un mare număr de poezii, frumoase, pline de substanță umană, sincronizate perfect cu sensibilitatea omului de astăzi, poezii care se integrează în chip firesc în vastul proces educativ desfășurat de partidul nostru de statul nostru, de toate organismele care tind să facă viața oamenilor mai frumoasă, mai dreaptă, mai bună, mai plină de omenie, dreptate și de adevăr. Dacă tema reflecțiilor mele ar fi alta decît cea care este, aş putea vorbi foarte mult despre poezie, fiindcă tot ce există pe lume, există, apunea un poet, pentru ca pînă la urmă să se finalizeze într-o carte, să se structureze într-o operă de artă. De fapt, poezia, problemele poeziei stau în atenția oamenilor încă din antichitate, vor sta pînă la sfîrșitul lumii și noi, ca autori de poezii, trebuie să fim mîndri că ne bucurăm de o asemenea atenție. Poeziile pe care le-am citit cu această

Ion Dodu Bălan

Continuare în pag. a 7-a



VOINȚA UNANIMĂ

Inter-o atmosferă de vibrantă angajare patriotică, revoluționară, pentru înfăptuirea neabătută a programului edificării socialismului și comunismului pe pămîntul românesc, conferințele organizațiilor județene de partid, se înscriu ca un moment important între activitățile de pregătire a apropiatului forum comunist, Congresul al XIV-lea al partidului. Aceste largi manifestări ale democrației de partid, parte inseparabilă a democrației municipale-revoluționare, sînt încă o dovadă a spiritului patriotic, revoluționar, a faptului că partidul nostru, sub conducerea secretarului său general, reprezintă centrul vital al națiunii și călăuzește poporul spre noi culmi de progres și civilizație, pentru realizarea neabătută a idealurilor socialiste de muncă și viață, pentru întărirea și dezvoltarea proprietății socialiste, de stat și cooperatiste, perfecționarea întregii activități politice, economice și sociale, în consens cu voința și posibilitățile ale industriei, agriculturii, științei, învățămîntului și culturii.

Unitatea indestructibilă dintre partid și popor dobîndește expresia înaltă a gîndirii și acțiunii practice, a hotărîrii de a face totul pentru binele și fericirea patriei. Un consens național amplu face ca aceste conferințe să susțină și să întărească acțiunea reagerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului. Prezent la Conferința organizației municipale de partid București, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit o amplă cuvîntare în care a relevat experiența istorică a construcției socialismului în țara noastră, căile, modalitățile teoretice și practice, principiile și orientările care stau la baza activității prezente

și viitoare, pentru ca, în lumina Tezelor pentru Congresul al XIV-lea și a Programului-Directivă, țara să pășească ferm înainte, să se înscrie pe un loc tot mai demn și mai respectabil în rîndul națiunilor lumii. Susținînd cu înflăcărare realitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, comuniștii din organizația municipală de partid București au ferma și neștirămblă convingere că acest act politic fundamental reprezintă garanția înfăptuirii cu succes a celor mai nobile aspirații de progres ale națiunii, a hotărîrii și obiectivelor ce vor fi adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului — Congresul marilor vicleșii socialiste, al triumfului principiilor socialismului științific în transformarea revoluționară a patriei, al independenței depline, economice și politice, a României. Reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu în cea mai înaltă funcție de conducere în partid, se spune în hotărîrea adoptată în acest sens, dovedește unitatea de monolit a întregii națiuni în jurul partidului, al secretarului său general, constituie expresia vibrantă recunoștințe față de uriașe activitate revoluționară dedicată de conducătorul partidului și statului nostru progresului și înfloririi multilaterale a patriei. Unanimitatea de gînd și faptă răzbată din hotărîrile tuturor conferințelor organizațiilor județene de partid, are este modul ce ne exprimă în actualitate ca țara, partid și popor, într-o strînsă și indestructibilă legătură, asemeni tuturor marilor acte care au dat un viu curs istoric și au legiferat dreptul la un prezent tumultuos precum și la un viitor demn, cît mai înflorit.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința organizației municipale de partid București

Dragi tovarăși,

Doresc să încep prin a adresa, în numele Comitetului Central al partidului, precum și al meu personal, un salut călduros, revoluționar tuturor participanților la Conferința organizației de partid București, împreună cu urarea de succese tot mai mari în întreaga activitate! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mîndria!”)

În cadrul organizațiilor de partid, al conferințelor și al conferinței pe municipiul București a organizației de partid, s-au dezbătut pe larg documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului.

De asemenea, la aceste dezbateri au participat — în întreprinderi, în instituții, în cartiere — toți oamenii muncii, toți cetățenii municipiului București, ca de altfel, în întreaga țară, întregul popor. Astfel, se poate spune că documentele care au fost astăzi aprobate în unanimitate de conferință exprimă unanimitatea comuniștilor, a tuturor locuitorilor Bucureștiului, care cunosc bine marile realizări obținute de poporul nostru, deci și de capitala patriei noastre, întreaga dezvoltare socialistă, și sînt unanim de acord cu programele de perspectivă care asigură înaintarea României pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptu-

irea neabătută a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare spre comunism. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mîndria!”)

„Așa cum s-a subliniat de tovarășii care au luat cuvîntul în cadrul conferinței, organizația de partid, oamenii muncii din Capitală au obținut și în acest an și se prezintă la cel de-al XIV-lea Congres cu realizări importante în toate sectoarele de activitate, chiar cu o anumită depășire a planului privind industria și alte sectoare. Fără nici o îndoială, acestea sînt rezultate bune și demonstrative forța organizației de partid, dar și forța muncitorilor, intelectualiilor din Capitală, și țărânilor din sectorul Ilfov, care acționează cu toată fermitatea în vederea realizării planului pe acest an, a planului pe întregul cincinal, aducînd, prin aceasta, o contribuție de însemnătate deosebită la dezvoltarea generală a patriei noastre. Și aceasta este determinată și de faptul că industria Capitalei reprezintă peste 13 la sută din întreaga industrie românească.

„Aș dori, pentru aceste realizări, să adresez tuturor oamenilor muncii din Capitală cele mai calde felicitări și să exprim urarea de a realiza cu succes planul pe întregul cincinal, asigurînd condițiile pentru o dezvoltare bună în cincinalul al IX-lea. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!”)

La Congres vom face bilanțul dezvoltărilor generale a patriei noastre în cei 45 de ani care au trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și vom putea să subliniem marile realizări în dezvoltarea socialistă, în transformarea României dintr-o țară slab dezvoltată într-o țară industrial-agrară înaintată, într-o țară socialistă în plin progres, în care se realizează tot mai bine principiile de bază ale eticii și echității socialiste, de dreptate, de adevărată egalitate între toți cetățenii patriei noastre. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

Nicolae Stoian

Continuare în pag. a 7-a

prezenta Bucureștiul în trecut și mulți vă reamintiți cum arăta industria sa după 23 August. Dar datele vorbesc cîteodată cel mai bine. Astăzi, fondurile fixe în capitala patriei noastre sînt — cu ceea ce vom realiza în acest an de peste 450 miliarde lei, față de numai 83 miliarde în 1965. Nu doresc să mă mai refer la 1945, deoarece acestea erau foarte, foarte mici.

În această perioadă, de după Congresul al IX-lea al partidului, producția industrială va fi, la sfîrșitul acestui an, de peste 20 miliarde lei, față de circa 2 miliarde în 1965, și de numai cîteva miliarde în 1945. Aceste date pun cu putere în evidență marile realizări în dezvoltarea unei industrie moderne în capitala patriei noastre. De altfel, au vorbit aici mulți tovarăși din cîteva întreprinderi de importanță națională — nu numai pentru Capitală — de la „Grivița Roșie”, „Republica”, „Tricotaje”, „Electronica” și Combinatul de Utilaj Energetic — deși, mie mi-ar plăcea să-i păstrăm vechea denumire de „Utilaj Greu”, pentru că nu produce numai utilaj energetic — care realizează producții de înaltă tehnicitate și m-am referit numai la acestea pe care le-am vizitat ieri. Pe acestea să nu mă refer la în Întreprinderea „23 August”, care, de asemenea, are un rol

deosebit în economia noastră națională. Și sînt multe și multe asemenea întreprinderi în Capitală.

Creșterea, în 24 de ani, de aproape 7 ori a fondurilor fixe și a producției industriale demonstrează efortul deosebit făcut de statul nostru în vederea înfăptuirii politicii de dezvoltare a forțelor de producție, a proprietății întregului popor și subliniază aceasta pentru că vorbim, de regulă, despre proprietatea de stat. Statul nu este, de fapt, proprietar; statul administrează în numele întregului popor. Adevăratul proprietar al întregii noastre industrie, a tot ceea ce se realizează și se înfăptuiește în țara noastră este întregul popor! (Aplauze și urale puternice, prelungite)

S-a transformat din temelii întreaga Capitală. Numai după 1965 s-au construit — inclusiv pînă la sfîrșitul acestui an — circa 560 mii de apartamente, iar cu cele pe care le vom realiza anul viitor, deci la sfîrșitul acestui cincinal, în Capitală se construesc — din 1965 pînă în 1990 — șase sute de mii de apartamente. Dacă am socoti numai 3 locuitori pe apartament, aceasta înseamnă — în medie — că, numai în 25 de ani, aproape 80 la sută din locuitorii Bucureștiului vor locui în apartamente noi!

Sînt puține țări cu asemenea rezultate! Și, deoarece am vizitat foarte multe state, cred

că nici o capitală a vreunei țări nu a cunoscut o asemenea ritm de construcție de locuințe. Dar în întreaga țară de astăzi — cunoașteți bine — am dezvoltat și am construit foarte mult, demonstrînd că între vorbele și activitatea noastră practică există o deplină unitate, că atunci cînd spunem că realizăm socialismul cu poporul și pentru popor, aceasta nu este o frază generală, teoretică, ci reprezintă o realitate practică a activității partidului, a societății noastre, care face totul pentru om, pentru bunăstarea și fericirea sa. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

Conferința a aprobat, în deplină unanimitate, Programul-Directivă ce urmează să fie supus aprobării Congresului al XIV-lea al partidului și, pe această bază, a adoptat — tot în deplină unanimitate — programul propriu privind dezvoltarea vîitoare a Capitalei. Cunoașteți bine prevederile Programului-Directivă pentru următorul cincinal și, de fapt, pentru următorii 20 de ani, pînă în 2000—2010. Industria Capitalei va trebui ca încă în 1995 să realizeze o producție de cel puțin 350—360 miliarde lei. Dar numai cifrele

Continuare în pag. a 3-a

Înalta cauză

„I

...Să-mi fie iertat că încep prin această autocritică, dar actul literar fiind scripta manent, reflecția de mai sus datează de prin mai 1965, cînd oamenii de literă și arte din România fă-

ceau cunoștință cu marele Hărbat politic, militantul comunist, tovarășul Nicolae Ceaușescu pe care în mod unanim îl vom relege în aceeași supremă funcție de secretar general al partidului la apropiatul forum al comuniștilor — cel de al XIV-lea Congres al P.C.R.

Pornind de la constatările unei anumite rămineri în urmă a activității ideologice, politico-educative — tovarășul Nicolae Ceaușescu prezictează, în Expunerea la recenta Plenară largită

Lumina din istorie

E patria-n amiaza unui vis
Cu primum un zbor zidit în nemurire;
Cu fapta împlinirile s-au scris
Întru lumina unui țel-mărire.

Și dacă chipul țării în amiază
E mai frumos și tîmăr mai ales
F pentru că senina vicleșii rază
Ne-a fost prin timp Congres după Congres.

Și dacă miine în destinații țării
V înflori o nouă primăvară
F pentru că lumina din istorie
O vom sorbi cu dragoste de țară.

Tubirea noastră fi-va țării scut,
Iubirile din Adevăr se țes;
Noi vîltorului vom da statul
Pregătindu-i barba la Congres.

F patria-n amiaza unui vis
La cel de-al XIV-lea Congres, acum,
Țăran, poet sau muncitor, deschis
Își va rosti credința-n noul drum.

În noul drum, credința noastră vie
Se va țese pe sine sacru, demn,
Acum cînd vîltorul va să fie
Un pic, al Comunismului însemn.

Tudor Matreșu

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la Conferința organizației municipale de partid București

Urmare din pag. 1

ca atare nu spun nimic, pentru că această producție trebuie avută în vedere în strânsă legătură cu realizarea producției fizice. Aceste sute de miliarde lei trebuie să se bazeze pe utilajele de înaltă tehniciate, pe oțel, pe diferite produse superioare în metalurgie, în electronică și electrotehnică, în industria ușoară, în industria alimentară, pentru că — așa cum se subliniază în Programul-Directivă — pornim de la faptul că în această perioadă să nu aibă loc nici o creștere a prețurilor. Dimpotrivă, va trebui să urmăm o anumită reducere a cheltuielilor de producție și materiale. Dar ceea ce se va realiza în Capitală constituie o parte importantă a dezvoltării generale a țării. Probabil, Capitala va păstra ponderea de 13-14 la sută, așa cum o are și astăzi. De altfel în întreaga țară avem în vedere o puternică dezvoltare a industriei noastre socialiste.

Această presupune eforturi foarte serioase din partea organizației de partid, a tuturor oamenilor muncii din Capitală. Chiar în întreprinderile vizitate am constatat lucruri bune, dar am constatat că mai sunt multe, multe de făcut pentru o mai bună organizare și valorificare superioară a mijloacelor, a materiilor prime și materialelor, și — mai cu seamă — a forței de muncă, a capacității creatoare a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor.

Sint lucruri care permit, printr-o mai bună organizare a procesului de producție, a fluxurilor de producție, prin măsurile de modernizare tehnologică și în alte domenii, să obținem o creștere de câteva ori a producției.

De altfel, în toate cele 5 întreprinderi pe care le-am vizitat ieri în Capitală, conducerea acestora și-au luat angajamentul ca, în următoarele luni, să rezolve câteva din aceste probleme, care nu erau lucruri deosebite — ci o mai bună organizare, un mai mare simț de răspundere în aplicarea programelor pe care le avem pentru toate domeniile de activitate. Mă refer la toate acestea pentru că, atunci când vorbim de programele viitoare, trebuie să punem pe primul plan — așa cum se subliniază, de altfel, în Programul-Directivă — problemele dezvoltării intensive, înfăptuirea programelor de organizare științifică și de modernizare a întregii activități a producției, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, în toate domeniile. Capitala are — din acest punct de vedere — o situație cu totul aparte, iar lucrurile ar trebui să meargă aici — ca să spun așa — cel mai bine! De ce? Pentru că, practic, aici avem cea mai mare parte a institutelor de cercetare — și nu sunt puține, și nu puțin oameni lucrează în acestea. Aici avem și cel mai puternic centru al învățământului superior și toate celelalte forme de învățământ, care sunt cunoscute.

Mă refer la acest domeniu — care presupune o strânsă concurență între cercetare, învățământ și producție — având în vedere că trebuie să se soluționeze și să se asigure ridicarea la un nivel tot mai înalt tehnice, științifice a întregii activități.

Să facem astfel ca produsele din București să fie nu numai cele mai bune din țară, dar printre cele mai bune din Europa și din întreaga lume! Aceasta este problema dezvoltării viitoare a capitalei patriei noastre! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!”)

Vreau să vă atrag atenția să nu subapreciați celelalte centre. În ce mă privește, am deplina încredere că celelalte centre muncitorești, celelalte centre industriale și de învățământ și cercetare nu vor rămâne în urmă și vor lupta pentru rezultate tot mai bune. Am convingerea că multe vor obține rezultate bune — iar în unele domenii vor fi chiar pe primul loc și vor întreci Capitala. Dar va fi o întrecere, vor câștiga cei mai buni. Iar prin această va câștiga națiunea noastră, construcția socialismului în România. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

Pe drept cuvânt, unii tovarăși au adus critică — după părerea mea îndreptățită — conducătorilor unor ministere pentru felul birocratic, încet, în care soluționează diferite probleme reale ale dezvoltării economico-sociale, desfiind în Capitală, nu ar trebui să existe probleme care preocupă o întreprindere sau alta și care să nu fie soluționate la timp și în cele mai bune condiții. De altfel, nu vreau să înțeleg vreun ministru că în ce privește județele trebuie să acționeze mai încet sau cu spirit de răspundere mai mic. Cu aceeași răspundere trebuie



soluționate problemele și în Capitală, și la Iași, și la Cluj, și la Brașov, și în Constanța, și în Timișoara, și în Satu Mare, în toate județele țării! Pentru că acestea reprezintă obligațiile de bază și rolul important ce revine ministrilor, aparatului nostru de stat, care trebuie să lichideze cu desăvârșire cu burocrașii, cu atitudinea de târâgănaie a lucrurilor și să acționeze în spirit revoluționar pentru soluționarea la timp a tuturor problemelor pe care le ridică și le vor ridica continuu viața, construcția și dezvoltarea în ritm intens a patriei noastre și în viitor. (Aplauze puternice, prelungite)

Este necesar să acordăm mai multă atenție, în Capitală, activității de învățământ de cercetare, pornind de la faptul că învățământul și cercetarea constituie factori hotărâtori pentru făurirea cu succes a noului orizont social, pentru dezvoltarea patriei noastre. Fără a așeza la baza întregii activități cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii — deci și în domeniul formării specialiștilor și oamenilor muncii în toate sectoarele — nu vom putea să ne asigurăm forța necesară pentru a înfăptui programele de dezvoltare.

Avem mașini bune, vom avea și mai bune — dar trebuie să fie bine înțelese ca mașinile sănt realizate de oameni, că forța hotărâtoare a făuririi socialismului este omul. Oricât de bună ar fi o mașină sau alta, oricât de bun ar fi un aparat electronic — mă refer la aceasta pentru că unii încep să acorde mai multă atenție unui aparat decât oamenilor — trebuie să se înțeleasă că oamenii constituie și vor constitui întotdeauna forța hotărâtoare, factorul decisiv al dezvoltării patriei, al făuririi socialismului și comunismului. Deci, trebuie să facem totul pentru ridicarea nivelului de pregătire tehnică, științifică, profesională al oamenilor pentru a transforma întregul nostru popor — și, referindu-mă acum la Capitală — toți cetățenii Capitalei în oameni cu înalte cunoștințe, adevărați intelectuali ai construcției socialiste. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

Este necesar să acordăm o atenție mai mare, în Capitală, problemelor productivității muncii, creșterii eficienței și rentabilității economice în toate sectoarele, înfăptuirea neabătută a principiilor autoconducerii și autogestunii, funcționării tuturor unităților — economice și sociale — pe principiul bugetelor proprii de venituri și cheltuieli. Avem încă multe de făcut în domeniul acesta!

În același timp, este necesar să se acorde o atenție mai mare problemelor bunei aprovizionării și soluționării la timp a problemelor de muncă, dar, mai cu seamă, de viață ale tuturor oamenilor muncii, ale tuturor locuitorilor Bucureștiului, ca, de altfel, al întregii țări. Mă refer, însă, la Capitală. Deși în acest an s-au alocat mijloace foarte importante pentru aprovizionarea populației, ele, din păcate, au fost prost gospodărite — și nici acum nu s-ar putea spune că sînt gospodărite așa cum ar trebui, în întregime. Cunoștințele de altfel, datele s-au publicat. Programul de autoaprovizionare cu produse agroalimentare și industriale prevede satisfacerea în cele mai bune condiții a necesităților de consum ale tuturor locuitorilor. Din punct de vedere al condițiilor și acum ne aflăm printre țările cu un consum foarte bun, de peste 3.300 de calorii pe locuitor. Organismele internaționale de spe-

cialitate recomandă României 2.650 de calorii pe locuitor. Sintem printre țările cu consum mediu. În general — cu mici excepții — nimeni nu depășește 3.000 de calorii după normele organizațiilor mondiale. Am alocat, și dispunem de tot ce este necesar, pentru a depăși și 3.300 de calorii. Anul acesta, până acum, lunar s-au consumat în Capitală peste 20.000 de tone de carne și produse din carne, ceea ce, la populația pe care o avem, revin 90-100 de kg pe an pe locuitor; mai mult decât este necesar. Nu doare, însă, acum să mă opresc asupra lipsurilor. Am discutat despre ele. Sper că și Comitetul municipal și Comitetul Popular și Ministerul Comerțului Interior și Ministerul Industriei Alimentare, deci toate organismele care au un anumit rol în această problemă au tras și vor trage toate concluziile pentru lichidarea stărilor negative de lucru.

Conform programului votat de Marea Adunare Națională, în Capitală se livrează lunar circa 23-25 mii tone de carne, ceea ce înseamnă circa 280-300 mil de tone pe întregul an — și am asigurată din plin toate aceste condiții. Mă refer la aceasta, pentru că celelalte produse nu au constituit și nu constituie acum nici o problemă. Trebuie asigurate buna gospodărire și o calitate mai bună — și a piinii și a altor produse — iar acestea trebuie soluționate de organizațiile de partid. Deci, avem tot ce trebuie pentru ca locuitorii Capitalei și întregul nostru popor să aibă o alimentație foarte bună. Doresc să subliniez că sintem hotărâți să facem totul pentru a asigura în cele mai bune condiții realizarea prevederilor din planul adoptat de Marea Adunare Națională. El se bazează pe ceea ce avem în rezervă, în depozite. Așa cum am spus la „Ziua recoltei”, la multe produse avem rezerve pentru 1 an, 1 an și jumătate, chiar dacă nu am mai avea nici un fel de producție. Dar, desigur că nu se va întâmpla așa. Deci, dispunem de tot ce este necesar pentru o bună aprovizionare, iar producțiile obținute în acest an demonstrează că agricultura noastră poate și va asigura și în continuare recolte tot mai bune! Ceea ce se cere, acum, este ca organizația de partid, consiliul popular, ministerele să acorde atenția necesară bunei organizări a activității comerciale, calității produselor. În acest fel, să facem ca, din toate punctele de vedere, Capitala, poporul nostru să dispună de tot ce este necesar!

Conferința organizației de partid trebuie să înscrie în hotărârea pe care o va adopta — dacă încă n-a inseris — că este necesar ca atât Comitetul municipal de partid, consiliul popular municipal, cât și toate organizațiile de partid și consiliile populare ale sectoarelor, toate comisiile de oameni ai muncii să acorde o atenție deosebită acestor probleme, care fac parte integrantă din viața, din munca cetățenilor, din făurirea societății socialiste și ridicarea nivelului de trai al poporului, țelul suprem al politicii partidului, esența socialismului! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

Pentru a asigura o mai mare autonomie în aprovizionarea Capitalei, s-a stabilit ca în sectorul agricol Ilfov să realizăm noi ferme de vaci, care să asigure practic întreaga cantitate de lapte pentru București, pentru a nu mai fi necesar să aducem din alte județe. De asemenea, începând de anul viitor, sectorul agricol Ilfov va trebui să mărească suprafața de legume la 10-12 mii de hectare, plus în cultura a două și intercalată, care —

la producțiile medii realizate de multe județe în acest an de circa 50-60 de mii de kg pe hectar, desfiinteză ceea ce are depășit 100 de mii — să asigure întreaga cantitate de legume pentru aprovizionarea Capitalei. Dar aceasta ar însemna să realizăm producții de 700-800 de mii de tone de legume, practic cu mult peste ceea ce este necesar pentru consumul rațional și normal al oamenilor muncii din Capitală.

Mă refer la toate acestea pentru că și sectorul agricol Ilfov, care se află în subordinea organizației de partid a Capitalei, trebuie să ia toate măsurile pentru realizarea producțiilor corespunzătoare. De altfel, ați auzit aici, producțiile deosebite de mari realizate pe sectorul agricol Ilfov, producțiile realizate în cooperativa agricolă Jilava, precum și angajamentele pentru anul viitor. Aș vrea numai să atrag atenția că sint județe în care unele unități agricole și-au luat angajamentul de a depăși 50 de tone la hectar la porumb și țiuțel. Dacă sectorul agricol Ilfov vrea să se afle printre cele cu rezultate bune, trebuie să se gîndească și el la asemenea producții.

Avem deci toate condițiile — și trebuie să asigurăm ca în jurul Capitalei să avem o bază bună, trinitică pentru buna aprovizionare cu legume, cu o parte din fructe, cu lapte și cu alte produse.

Este necesar să se acorde mai multă atenție bunei gospodăririi a Capitalei. Într-adevăr, am construit mult, vom mai construi, practic până în 1965 vom încheia complet construcțiile în Capitală. Desigur, vom continua — ceea ce este normal — dar într-un ritm mult mai mic, pentru că vom asigura în întregime locuințele corespunzătoare pentru întreaga populație. De altfel, acum, în Capitală, avem asigurată peste 12 mp pe locuitor, plus depindețele. Dar, această necesitate mai multă gospodărire, mai multă ordine. Am făcut, într-adevăr, multe. Capitala patriei noastre s-a transformat și se transformă continuu. Realizarea obiectivelor în construcții — metroul, Dimbavia, lacurile, noul centru, ansamblurile de locuințe — va face ca în 1965 Bucureștiul să fie printre capitalele lumii care asigură cele mai bune condiții de locuit, de viață și care vor avea în vedere și păstrarea aerului cât mai curat, de a combate și de a lua toate măsurile ca poluarea să fie redusă la minimum.

Trebuie să facem astfel încît nu numai să construim, dar să și asigurăm ceea ce este necesar pentru ca Bucureștiul, capitala României socialiste, să poată să se prezinte demn în concurență cu orice capitală a lumii, atât din punct de vedere al prezidenților generale, dar și al candidaților de muncă, de viață, pentru toți locuitorii săi! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

Stimați tovarăși,

Realizarea acestor obiective se bazează pe ceea ce am obținut. Ele nu reprezintă numai dorință, ci realități de azi și de mâine ale poporului nostru, în general, deci și ale Capitalei patriei noastre.

Este necesar să perfecționăm activitatea noastră în toate domeniile, să dezvoltăm larg formele democrației muncitorești-revoluționare — cadrul minunat, democratic, pe care l-am realizat și care asigură participarea tuturor categoriilor de oameni ai muncii la conducerea tuturor sectoarelor de activitate.

Să facem astfel încît adunările generale ale proprietarilor și producătorilor, consiliile de conducere ale tuturor unități-

lor să-și îndeplinească în mod democratic și în cele mai bune condiții rolul pe care îl au în administrarea unei părți însemnate a proprietății întregii națiuni!

Va trebui să perfecționăm activitatea consiliilor populare și a comisiilor din cadrul consiliilor populare. Și vreau să spun deschis, că, dacă consiliile populare și-ar fi făcut datoria, dacă comisiile cetățenești de pe lângă consiliile populare ar fi acționat cu întreaga răspundere nu s-ar fi putut manifesta stările de lucruri negative în aprovizionare.

Trebuie să facem ca cetățenii, în cadrul organizat pe care îl avem, să participe activ la soluționarea în cele mai bune condiții a problemelor. Avem multe organizații. Practic — dacă luăm Capitala patriei noastre — aproape nu există cetățean care să nu facă parte dintr-o organizație.

În Capitală, partidul numără 453.000 de membri, din care aproape 60 la sută sînt muncitori, 24 la sută intelectuali și funcționari. Desigur, țărani sînt puțin pentru că ei, de fapt, reprezintă numai sectorul agricol Ilfov. Aproape 40 la sută din membrii de partid ai organizației Capitalei sînt femei. O forță uriașă! Este însă necesar ca organizația de partid să-și îndeplinească în bune condiții rolul său în toate domeniile de activitate. Cunoșc bine organizația de partid deoarece mi-am început activitatea în București — în rîndul sindicatelor, al tineretului, în partid — și știu că întotdeauna a fost o organizație puternică, a răspuns întotdeauna chemărilor partidului, a organizat și condus multe lupte ale clasei muncitoare, ale intelectualilor, împotriva asupririi și pentru eliberare socială și națională, a avut un rol important în actul istoric de la 23 August — și trebuie să menținem acest steag de luptă revoluționară în întreaga activitate a comunistilor din Capitală! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

Unii neașteritului Comunist are și ea, în Capitală, peste 450 de mii de membri. Este, de asemenea, o puternică forță revoluționară, care întotdeauna a avut un rol activ în organizarea și în conducerea luptei tineretului împotriva asupririi și, apoi, pentru construcția socialismului. Numai comunistii din partid și din U.T.C. reprezintă mai mult de 40 la sută din populația Capitalei. Cu asemenea forță revoluționară nu ar trebui să avem nici o problemă, nu ar trebui să mai existe lucruri sau probleme nesoluționate în Capitală. Cred că aceasta trebuie să stea în fața partidului, a U.T.C., a comunistilor din Capitală, pentru că atunci vor face ca, într-adevăr, Bucureștiul să continue să fie un centru puternic și cel mai puternic detașament revoluționar al poporului nostru. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

În sindicate sint organizații 1.150.000 de oameni ai muncii — aproape 80 la sută din populația Capitalei — și sindicatele trebuie să aibă un rol activ în buna organizare a întregii activități, în soluționarea la timp a problemelor și să se preocupe permanent de asigurarea condițiilor de muncă, de viață dintre cele mai bune, pentru toți oamenii muncii.

Am vorbit numai despre aceste organizații, dar nu uitați că în toate întreprinderile avem consilii ale oamenilor muncii și adunările generale ale proprietarilor, care, practic, îi conduc pe toți cetățenii din Capitala patriei noastre, la care se adaugă — ca organiza-

ție politică — Organizația Democrației și Unității Socialiste, care numără peste 400.000 de membri și care lucrează în strânsă legătură cu organizațiile de partid, cu toate celelalte organizații.

Nu m-am mai referit la diferitele alte organizații, la uniunile de creație, pentru că membrii lor sînt cuprinși organizațiv — într-o formă sau alta — în acestea, dar și ele au rolul și specificul lor, participînd la soluționarea diferitelor probleme. Avem, deci, un cadru minunat, larg democratic, în care fiecare categorie, fiecare unitate economico-socială poate și trebuie să participe activ la dezbaterile problemelor, la adoptarea hotărîrilor, la înfăptuirea politicii interne și externe a statului nostru, la făurirea socialismului, la apărarea păcii și întărirea independenței și suveranității României! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

Este necesar să înțelegem că perfecționarea continuă a activității, în toate domeniile, dezvoltarea largă a cadrului democratic de participare a întregului popor la conducerea tuturor sectoarelor de activitate constituie factorul hotărâtor al dezvoltării patriei noastre. Pornind de la concepția științifică a făuririi socialismului și a comunismului în popor, trebuie să facem totul încît, în toate împrejurările, masele largi, poporul însuși să aibă rolul determinant în tot ceea ce se hotărăște și se înfăptuiește în patria noastră!

Aceasta reprezintă, de fapt, adevărata democrație muncitorească-revoluționară, incomparabilă cu orice altă formă a democrației burgheze, și trebuie să facem totul încît cadrul larg democratic, participarea poporului să constituie partea integrantă a făuririi socialismului și comunismului în România! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

În acest cadru, aș dori — foarte pe scurt — să subliniez, și la Conferința organizației de partid a municipiului București, necesitatea de a asigura creșterea continuă a rolului clasei muncitoare — clasa conducătoare a societății noastre. De altfel, ponderea în partid și în organismele democrației arată ferm că partidul nostru face totul pentru a crea cele mai bune condiții încît clasa muncitoare să-și poată îndeplini misiunea ei istorică. Se va ridica nivelul de cultură, de pregătire al clasei muncitoare. Cu liceul de 12 ani, practic toți cetățenii — deci și locuitorii Bucureștiului — vor deveni adevărați intelectuali, se va apropia nivelul de cunoștințe și de dezvoltare dintre diferitele categorii de oameni ai muncii. Aceasta este drumul legitim, istoric spre ridicarea întregului popor la un nivel înalt de civilizație și, în acest sens, trebuie să înțelegem că nu va scădea, ci va crește rolul clasei muncitoare, adevărata forță creatoare a socialismului și comunismului. Desigur, considerăm și am considerat întotdeauna — iar în viitor acest lucru va deveni și mai pregnant — intelectualitatea, mai cu seamă cea tehnică, ca o parte inseparabilă a clasei muncitoare, a colaborării între toate țările din Balcani, pentru progresul și bunăstarea fiecărei. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

Vom accorda o atenție deosebită relațiilor din Balcani. Dorim să acționăm împreună cu toate statele din Balcani pentru o largă colaborare economică, tehnico-științifică și la alte domenii, pentru a transforma această zonă într-o regiune fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine, dar și într-o regiune a dezvoltării independente a popoarelor, a colaborării între toate țările din Balcani, pentru progresul și bunăstarea fiecărei. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

Pornim de la faptul că existența armelor nucleare, continuarea, de fapt, a cursei înarmărilor nucleare și a dezvoltării altor armamente constituie problema fundamentală a epocii noastre, deoarece un război mondial ar duce la folosirea acestor arme, ceea ce ar însemna distrugerea întregii omeniri, a înșeși vieții pe planeta noastră. De aceea sin-

tem ferm hotărâți să facem totul, să acționăm în deplină unitate cu toate forțele și poturile care doresc pacea, pentru dezarmare și, în primul rînd, pentru dezarmarea nucleară, pentru eliminarea deplină a armelor nucleare, armelor chimice și reducerea radicală a armelor convenționale. Fără reducerea și distrugerea acestor armamente nu se poate vorbi de o politică nouă, nu se poate vorbi de un curs nou al evenimentelor. Sintem ferm hotărâți să acționăm cu toate forțele în această direcție și avem convingerea că este posibil ca popoarele, acționînd unite, să impună dezarmarea, să impună pacea, să asigure o lume mai dreaptă și mai bună, în care toate națiunile să se dezvolte în mod independent și liber, fără nici un amestec din afară. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Dezarmare — Pace!”)

Stimați tovarăși,

Dezbatările și hotărârile adoptate în deplină unanimitate de Conferința organizației de partid a municipiului București demonstrează forța, unitatea și hotărârea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, a tuturor cetățenilor Capitalei de a acționa cu toată hotărârea și în viitor pentru dezvoltarea tot mai puternică a Capitalei, a patriei noastre, de a-și aduce o contribuție tot mai importantă la progresul general al României, la ridicarea ei pe noi culmi de progres și civilizație.

Aș dori să exprim mulțumiri organizației de partid și Conferinței organizației București pentru hotărârile adoptate privind susținerea hotărârii Comitetului Central al partidului cu privire la reelegerea mea în funcția de secretar general al partidului. Desigur, va hotărî Congresul partidului forumul suprem al partidului — dar doare să exprim mulțumiri și să asigur Organizația de partid din București, ca de altfel, întregul partid —, să asigure oamenii muncii din Capitală că, întotdeauna, în orice împrejurări, ca revoluționari, ca soldați al partidului, ca membri al partidului comunist, voi face totul pentru a asigura realizarea năzuințelor poporului nostru, ale tuturor popoarelor de făurire a unei orinduri fără exploatare, a socialismului, a comunismului. În orice împrejurări, voi acționa cu întreaga răspundere, pentru a servi poporul, patria, cauza socialismului și comunismului, independenței și suveranității României! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu reales, la al XIV-lea Congres!”)

Urez tuturor delegaților, organizațiilor de partid și comunistilor, tuturor oamenilor muncii și locuitorilor Capitalei noastre socialiste realizări și împliniri tot mai mari, în toate domeniile, să obținem un loc cât mai bun în marea întrecere între toate județele și, dacă este posibil — depinde însă numai de voi —, primul loc! Eu aș saluta acest lucru!

Vă urez, încă o dată, succese cât mai mari, multă sănătate și fericire! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

„Stimați tovarăși, România — Ceașescu, România — Pace!”

„Stimați tovarăși, România — Ceașescu, România — Pace!”

Pornim de la faptul că existența armelor nucleare, continuarea, de fapt, a cursei înarmărilor nucleare și a dezvoltării altor armamente constituie problema fundamentală a epocii noastre, deoarece un război mondial ar duce la folosirea acestor arme, ceea ce ar însemna distrugerea întregii omeniri, a înșeși vieții pe planeta noastră. De aceea sin-

